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        Modul 4 – Excel – Test42 -  „Prodej aut“


V tomto testu je vaším úkolem zpracovat tabulku prodejů nových aut. Jedná se o porovnání prodejů nových vozů za 1.pololetí let 2004 a 2005. Uvedená čísla jsou skutečná a pochází z oficiálních zdrojů. K práci přistupujte s elánem a uvidíte, že platí staré přísloví: „S chutí do toho a půl je hotovo“. 

pozn.autora: „A pak honem od toho“.
1. Spusťte tabulkový procesor Excel a otevřete soubor Prodej nových aut.xlsx  ze složky c:\Test42 na vašem disku.
2. Soubor Prodej nových aut.xls  uložte do složky c:\Test42 pod názvem Auta.xlsx.  Dále pracujte se souborem Auta.xlsx
3. Na listu Prodeje změňte velikost zobrazení na 100%.
4. Slučte a zarovnejte na střed oblast buněk A1:E1. 
5. Hodnoty v buňkách B3:E3 zarovnajte na střed.
6. Do buňky B5 vložte hodnotu 4550 a změny uložte.
7. Nastavte šířku sloupce A na hodnotu 29,3.

8. Do buňky B14 vložte vzorec pro výpočet celkových prodejů za leden-červen 2005. Vzorec zkopírujte do buňky C14.
9. Vložte nový řádek mezi řádek 14 a 15. Změny uložte.
10. Do buňky B16 vložte funkci, která zobrazí průměrné prodeje za leden-červen 2005. Vzorec zkopírujte do buňky C16.
11. V buňce D4 vytvořte vzorec, který vypočte nárůst prodeje Škody za leden-červen 2005 (B4) oproti roku 2004 (C4). Vzorec zkopírujte do oblasti buněk D5:D14.
12. V buňce E4 vytvořte vzorec, který vypočte procentuelní nárůst prodejů Škody jako podíl nárůstu v kusech (D4) a prodeje leden-čeven 2004 (C4). Vzorec zkopírujte do oblasti buněk E5:E14.
13. Oblast buněk E4:E14 naformátujte tak, aby se údaje zobrazovaly v % na 2 desetinná místa.
14. Oblast buněk D4:E14 naformátujte tak, aby se hodnoty v buňkách zobrazily červeně, pokud budou mít hodnotu menší než 0. Změny uložte.
15. Všechny buňky v tabulce (oblast A1:E14) orámujte jednoduchou čarou.
16. Pro oblast buněk A13:E13 použijte dolní ohraničení dvojitou čarou.
17. Text v buňce A1 zvýrazněte pomocí tučného písma velikosti 12 bílou barvou na jako podklad (výplň) použijte modrou barvu.
18. Do buňky C17 vložte funkci pro zjištění počtu sledovaných značek ze sloupce A.
19. Do buňky D18 vložte funkci pro zjištění maximálního nárůstu prodejů ze sloupce D. 

20. Do buňky D19 vložte vzorec pro zjištění minimálního nárůstu prodejů ze sloupce D. 
21. Seřaďte sestupně data v tabulce (oblast buněk A4:E13) podle sloupce v kusech.
22. Do buňky B21  vložte funkci, která v této buňce zobrazí text Nárůst, pokud v buňce D10 bude číslo větší než 0. V opačném případě se zobrazí text Pokles.
23. V buňce B22 vytvořte vzorec, který zobrazí podíl prodeje Škody auto za leden-červen 2005 (B10) na celkových prodejích (B14). Vzorec zkopírujte do buňky C22. Změny uložte.
24. Na listu Prodeje vytvořte záhlaví s textem Porovnání prodejů nových vozů  umístěným v prostřední části. Do pravé části záhlaví vložte automatické pole s názvem sešitu.

25. Do zápatí listu Prodeje vložte do levého oddílu automatické pole s názvem listu, do prostředního oddílu číslo stránky a do pravé části aktuální datum.
26. Zkopírujte na listu Prodeje oblast buněk A1:E14 a kopii vložte do druhého listu se začátkem v buňce A1. Druhý list přejmenujte na Grafy.
27. Na listu Grafy upravte šířku sloupců tak, aby byla všechna data dobře viditelná. 
28. Na listu Grafy vytvořte výsečový graf (použijte graf s prostorovým efektem) z dat umístěných v oblasti buněk A4:B13. Zajistěte, aby se u jednotlivých výsečí zobrazovala procenta. Do názvu grafu vložte text Prodej za 1.pololetí 2005 . Barvu výseče reprezentující Škodu změňte na zelenou. Pozadí grafu změňte na okrovou. Přesuňte graf tak, aby začínal v buňce A16. Změny uložte.
29. Na listu Grafy vytvořte sloupcový graf (použijte první nabízený podtyp) z dat umístěných v oblasti buněk A3:C13 tak, aby jednotlivé roky byly zobrazeny na ose x a počty prodaných kusů na ose y. Do názvu grafu vložte text Porovnání prodejů za 1.pololetí . Umístěte legendu do levé části grafu a barvu sloupců reprezentující prodeje Škody změňte na zelenou. Pozadí grafu změňte na světle modrou. Graf přesuňte pod výsečový graf. Změny uložte.
30. Na listu Grafy vytvořte spojnicový graf (použijte první nabízený podtyp) z dat umístěných v oblasti buněk A4:A13 a D4:D13. Smažte legendu. Spojnici (čáru) grafu změňte na silnou čáru o šířce 4 bodů červené barvy. Pozadí zobrazované oblasti změňte na světle zelenou. Zajistěte, aby se v popiskách dat zobrazovaly hodnoty. Zobrazte názvy značek automobilů tučnou kurzívou modré barvy. Jako název grafu použijte text Nárůst prodaných vozů v kusech. Graf přesuňte pod  sloupcový graf. Změny uložte.
31. Přizpůsobte tiskové nastavení listu Grafy tak, aby se celý list vytiskl na jednu stránku. Neměňte velikost písma, grafů, ani orientaci stránky či velikost okrajů. List netiskněte. Sešit uložte.
32. Vraťte se k listu Prodeje a vložte blízko buňky B23 obrázek Velorex.gif ze složky c:\Test42 Polohu a velikost obrázku upravte vhodně tak, aby se vešel při tisku na jednu stránku s tabulkou. List netiskněte. Sešit uložte.
33. Vytiskněte do souboru ve formátu .pdf jednu kopii listu Prodeje. Použijte tisk na virtuální tiskárnu. Tiskový soubor uložte pod názvem Automobily.pdf do složky c:\Test42. Změny uložte.
34. Otevřete soubor Největší automobilky.xls ze složky c:\Test42 a zkopírujte list Největší výrobci do sešitu Auta.xls tak, aby byl posledním listem v sešitu. 
35. Uložte změny v souboru Auta.xlsx a vraťte se zpět k sešitu Největší automobilky.xls. Na listu Škoda změňte orientaci na šířku. Sešit uložte ve formátu šablony pod jménem Autíčka.xltx do složky c:\Test42.

36. Uložte a uzavřete všechny otevřené sešity a ukončete práci s tabulkovým procesorem.
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